

蓝天苑社区开展基本公共卫生计生均等化宣传活动

关爱流动人口,共享计生服务

本报讯(记者 张九龙 通讯员 郝欣) 为推动流动人口计划生育管理与服务工作,将社区流动人口管理服务均等化工作落到实处,蓝天苑社区针对社区流动人口的特点,开展了一系列的流动人口均等化服务宣传活动。

按照“公共对等、服务至上、合理引导、完善管理”的方针,蓝天苑社区加强服务网络建设,计生专干对新增流动人口认真进行核对,确保信息准确并及时上报流动人口信息。保证所管人员情况明、信息全。

在此基础上,灵活运用微信平台、QQ群,在所辖小区悬挂横幅宣传标语,全面营造宣传氛围。将流动人口纳入社区服务体系,做到了流动人口与常住人口计生同宣传、同管理、同服务。组织计生协会人员及社区居民、流动人口进行了人口政策、优生优育的学习,共同普及人口计生相关知识,构建健康和谐家庭。通过开展面



对面的宣传等形式开展婚育新风、优生优育、计生政策、法规等宣传,让流入人口对计生政策及相关知识入脑入心。

蓝天苑社区为流动人口免

费发放避孕药具及免费落实相关手术,并定期开展随访活动,为已婚流入育龄妇女开展免费健康检查,环孕检检查活动,为流动人口提供人文关怀及人性

化的服务。社区通过对流动人口均等化服务工作的开展,大大缩短了社区和流动人口之间的距离,提升了流动人口对社区的认同感和归属感。

据了解,流动人口计划生育基本公共服务均等化是指流动人口在现居住地获得与户籍人口同等的宣传倡导、计划生育、优生优育、生殖健康、奖励优待等方面的基本公共服务。创新流动人口服务管理体制、推进流动人口基本公共服务均等化,切实保障流动人口合法权益,是稳定低生育水平、统筹解决人口问题的迫切要求;是推进人口城镇化、统筹城乡区域协调发展的客观要求;是构建和谐社会,实现社会公平正义的有效途径;是加快政府职能转变,建立服务型政府的现实需要。

流动人口计划生育基本公共服务均等化具体包括宣传教育服务均等化、计生技术服务均等化、优生优育服务均等化、生殖健康服务均等化、奖励优待和生育关怀救助服务均等化、便民维权均等化。

友谊苑社区走访计生困难家庭

5户困难家庭领到节日慰问金

本报讯(记者 张九龙 通讯员 时孝琴) 中秋节来临之际,在姚家街道办事处计生协会支持下,9月12日,姚家街道办事处副主任谭海丽、计生科周科长在友谊苑社区居委会齐主任和社区计生工作人员的陪同下,给友谊苑社区辖区5户计生困难家庭送去了过节慰问金。

家住友谊苑小区南区17号楼郎女士,家中有一个智力障碍的32岁儿子,生活完全不能自理,出行全靠家人的帮助。与此同时,郎女士的身体一年不如一年,无人照顾,还是单亲母亲,一家人靠低保维持生活,姚家街道办事处副主任谭海丽知道了这个情况后,专门到郎女士家进行探望,并为她送去了过



节慰问金。对此,郎女士非常激动地说:“感谢领导对我的关心和帮助”。

此次活动同时加大了对计

划生育家庭和计生协会会员的保障和关爱,也让计生困难群体感受到政府的关怀和社会大家庭的温暖。

蓝天苑社区召开党员主题大会

认真开展大讨论

治愈“自以为是”顽疾

本报讯(记者 张九龙 通讯员 鹿勇) 为深入推进“两学一做”学习教育,全面学习贯彻落实市委十届十一次全会精神和历下区第十一届委员会第八次全会精神,按照姚家街道党工委指示要求,蓝天苑社区党支部于8月25日下午召集社区党员,集中开展了以“反对自以为是、当好‘四个中心’排头兵”为主题的大讨论活动动员大会,会议由支部书记于召主持。

于召给大家传达了姚家街道党工委关于这次大讨论的会议精神及相关要求。会议中于召强调,反对自以为是,要像查摆“四风”那样,通过多种形式进行,通过群众提、自己找、上级点、互相帮,深入查摆,认真梳理问题,从而把自以为是方面的突出问题真正查摆出来、梳理清楚。

于召要求社区全体党员要结合“两学一做”学习教育,对照思想实际、工作实际,认真查摆“自以为是”的不良风气,使蓝天苑社区党支部的组织生活及党员的个人认知得到进一步升华。

据了解,姚家街道为深入推进“两学一做”学习教育,全面学习贯彻落实市委

十届十一次全会精神和历下区第十一届委员会第八次全会精神,在下属的村(居)、社区、科室开展以“反对自以为是、当好‘四个中心’排头兵”为主题的大讨论活动。此次活动旨在围绕街、村(居)、社区工作人员身上存在的自我封闭、自我陶醉、自我为中心等问题展开讨论,确保各级干部治愈“自以为是”的顽疾。

“反对自以为是、当好‘四个中心’排头兵”大讨论自2016年8月20日开始,至10月31日结束,分学习、整改及总结表彰三个阶段。通过认真学习省委常委、市委书记王文涛在市委十届十一次全体会议上的讲话,以及区委书记马玉星在历下区第十一届委员会第八次全体会议上的讲话,对照两次讲话精神,查找自身存在的问题。针对查找出的问题,明确下一步的工作目标、工作打算及工作计划,列出详细的个人整改清单。并通过适时召开总结表彰大会,对在活动中认真学习、积极整改的同志进行表彰。确保各级干部治愈“自以为是”顽疾,为顺利完成全年各项工作任务提供坚强保证。

名士豪庭社区“小名士学习汇”开课啦

社区公益课业辅导解除家长烦恼

本报讯(记者 张九龙 通讯员 王兆慧) 9月1日下午,随着开学日的到来,名士豪庭社区“历下名士汇”社工项目成功启动了为期一学期的“小名士学习汇”课业辅导服务。

据了解,此次课业辅导服务时间是每周一至周五的3:45—5:30,主要负责的内容有:放学接学生、辅导功课、培养学习习惯等。项目长期以来广受社区居民好评,招募成员的信息一发出,迅速得到家长们的回应,大家纷纷要求报名参加,名额供不应求。最终项目组工作人员根据居民的真实需求及报名顺序,选出了15名孩子参与学习。

“小名士学习汇”由专业的社工和大学生志愿者为同学们提供服务,督促其完成作业并帮助检查作业,提高其学习效



率,养成良好的学习习惯。在大家的共同努力下,参加此次活动的孩子们逐渐形成了有问题大家帮的良好氛围,低年级的小同学在遇到难题时,高年级的大同学会主动帮助小同学讲解问题的解决思路,一起学习一起提高。

“小名士学习汇”课业辅导

的成功开展,切实解决了家长因下班时间晚,不能及时接孩子的问题,同时也解决了家长由于时间久远,忘记了小学生的学习内容,不能保证辅导质量的问题。活动减轻了家长的负担,提高了孩子的学习,保证了青少年的项目顺利进行,进一步丰富了社区的服务内涵。

